MECHANIKA 2 | B)HF11. |

B 31.) feladat
Amikor egy transzforméacid kanonikussagat vizsgaljuk, fontos kihangsulyozni, hogy a

transzformacio ,,kanonikussaga” nem fiigghet a rendszer Hamilton-fliggvényétol.
(Megj.: Ha egy transzformacio 6rzi a kanonikus Poisson-zardjeleket, ugy az tetszéleges Hamilton-

fliggvény esetén ,, miikodik”. Ilyenek az alkotéfiiggvényekkel nyert transzformdciok is.)
Erdekes ellenpéldanak tekintsik az alabbi egyszerti transzformaciot: Q=p, P=q

a.) Poisson zarojelek segitségével mutassa meg, hogy a transzformacié nem kanonikus.
2
b.) Tekintsen egy harmonikus oszcillatort: H = 2p_ +>mw’q°. Helyettesitse be ebbe az (j
m

{Q,P} véltozokat, és (naiv mddon) irja fel rajuk a kanonikus egyenleteket.
c.) Mutassa meg, hogy a b.)-ben naiv mddon felirt mozgasegyenletek ekvivalensek a ,,régi”

valtozokra felirt mozgasegyenlettel!
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d.) Most tekintse a fiigg6leges hajitas problémajat: H = 2p— +mgg. Helyettesitse itt is be a
m
{Q,P} véltozokat, és irja fel a (naiv) mozgasegyenleteket!
e.) Mutassa meg, hogy a d.)-ben kapott naiv mozgasegyenletek nem ekvivalensek a ,,régi”
valtozokra felirt mozgasegyenletekkel.



